

粵聯手港澳 揭六「蛇頭」組織

開展專項行動 拘多名港籍主犯及二千餘偷渡者

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）針對外籍人員從陸海通道非法入境情況，香港與內地加強查打力度。記者27日從廣東省公安廳獲悉，廣東多部門聯合香港澳門警方開展的「春季反偷渡」取得重大戰績，成功打掉六個職業化組織偷渡團夥，破案126起，抓獲偷渡人員2,008人，同比增長近五成。行動中，多名香港籍「蛇頭」落網。廣東警方表示，將進一步加強與香港警方合作，維護邊界安全和社會穩定。

記者了解到，東南亞籍人員轉道內地從陸路、海路偷渡香港，非法入境務工問題突出，而春節前後往往是高發期。為此，今年1月起，廣東省公安邊防總隊開展「春季反偷渡」專項行動，並加強與香港、澳門以及廣西、雲南、福建等的合作，打「蛇頭」、斷通道，破獲多起公安部督辦重特大偷渡案件。

破獲跨粵港特大偷渡集團

3月1日至4日，粵閩公安邊防聯合香港有組織罪案及三合會調查科（O記），在三地同時收網，成功搗毀一起組織偷渡的特大犯罪集團。據悉，行動共抓獲涉嫌組織運送者11人（其中廣東方向5人、福建方向3人、香港方向3人），全鏈條打掉一個橫跨粵閩港三地，主要通過為他人偽造證明文件、騙取出境旅遊簽證的方式，長期組織中國內地籍人員偷渡出境的特大犯罪集團。

在這起案件中，香港籍嫌疑人深度參與，參與者至少5人。其中，在港籍朱某、鄭某根的遙控指揮下，內地及港澳台人員分為招募客源、偽造文件、協助申簽、組織出境、收取贓款等組別，大肆組織境外人員偷渡廣東和香港。

案件偵查中，廣東省公安邊防總隊與福建省公安邊防總隊、香港「O記」聯合偵辦、共同打擊，並抽調偵查骨幹成立聯合專案組，共同開展破案工作。最終，11名主要嫌疑人悉數落網。

外籍偷渡者借道廣東入香港

據廣東省公安邊防總隊副總隊長蔣明祥介紹，此次反偷渡專項行動，內地與港澳加強陸海管控，聯合查緝，共搗毀6個特大組織偷渡犯罪集團。

這些犯罪集團，組織嚴密、分工專業，而在具體操作上，偷渡路線更趨分散，成批組織境外人員進入廣東，或借道廣東進入香港，非法務工。在擾亂邊境管理秩序的同時，也滋生了盜竊、搶劫、販毒等犯罪活動。



■廣東陽江市公安邊防支隊官兵查獲一批非法入境外籍人員。

廣東省公安邊防總隊供圖



■廣東珠海市公安邊防支隊官兵檢查外籍偷渡人員攜帶物品。



■部分偷渡人員攜家帶口偷渡入廣東。 廣東省公安邊防總隊供圖

組織偷渡日趨職業化

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）

廣東省公安邊防總隊六支隊司令部參謀長謝永進介紹，國外「蛇頭」負責招募偷渡人員，中國內地「蛇頭」負責運送掩蓋並安排非法務工，形成一條龍偷渡，而他們偷渡路線分散，給打擊帶來一定難度。

「組織偷渡活動，每人收取3萬元到5萬元（人民幣），為此，不少人铤而走險，組織

偷渡活動日趨職業化。」

蔣明祥表示，目前，借道廣東偷渡港澳的外籍人員明顯減少，偷渡高發勢頭得到有效控制。

接下來，在鞏固前期成績上，內地與港澳警方將進一步採取專業化、合成化的打擊方式，深入打擊，壓縮偷渡活動空間，全力維護廣東沿海和粵港澳邊界治安穩定。



■廣東省公安邊防與出入境管理局介紹「春季反偷渡」行動情況。 敖敏輝 攝

中澳合破跨國冰毒案 港毒梟落網



■廣東破獲特大跨境毒品走私案件。

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）中國公安部授權廣東省公安廳與澳洲警方27日同步召開新聞發佈會宣佈，中國警方和海關聯合澳洲執法部門，近日破獲一起特大跨境毒品走私案件，繳獲冰毒100餘公斤，5名犯罪嫌疑人分別在中澳兩國落網。其中，該案主腦香港人周某在東莞被廣東警方抓獲，另一個港籍同夥在澳洲落網。至此，中澳警方通過緝毒「火焰」專項行動，通過「控制性交付」方式，將一個通過海運渠道走私冰毒的犯罪團夥全鏈條摧毀。

去年11月下旬，廣東警方獲得線索，一個以



敖敏輝 攝

■港籍主犯周某（左二）在東莞被抓獲。 廣東警方供圖

香港人為首的犯罪團夥，正企圖從大陸運輸毒品到香港，最終目的地為澳洲。案情重大，廣東省公安廳上報公安部後，在中澳聯合緝毒協作機制下，兩國同步開展工作。

在港改裝車輛 東莞藏毒運輸

由東莞警方和深圳海關緝私局組成的專案組發現，中國境內負責運輸和裝運的主謀為香港人周某，其馬仔為內地人蘇某，他們從粵東運輸過來的毒品存放在東莞茶山鎮某市場倉庫。

今年1月中旬，周某僱用一輛港牌貨櫃車，

過境到香港進行改裝。「犯罪嫌疑人十分狡猾，他們運到香港後，在貨櫃底部加裝暗格，再將貨櫃車重新開往東莞，夾藏毒品。」東莞市公安局禁毒支隊副支隊長林建昌表示，表面上他們運輸的是一貨櫃鐵架子，實際上是為貨櫃底部的毒品打幌子。

繳毒品百公斤 澳方拘一港人

1月19日，周某二人將貨櫃運到深圳鹽田港，準備於4天後發往澳洲。停靠期間，深圳海關聯合警方，利用機器和絹犬對該貨櫃車進行查驗，結果發現貨櫃地板夾藏了用錫箔紙包裝好的冰毒69

毒品案走私流程

1. 粤東批量進貨冰毒

2. 將毒品運輸至東莞茶山鎮某市場倉庫

3. 僱用香港牌照貨櫃車，前往香港改裝，製作櫃箱夾層

4. 在東莞倉庫將毒品裝上改裝的貨櫃車，運往鹽田港裝船，經海運走私往澳洲

5. 毒品運抵澳洲後，由當地同夥接貨

整理：記者 敖敏輝



■廣東省公安廳禁毒局長鄧建偉。 敖敏輝 攝

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）近年來，中澳之間毒品走私犯罪活動較為活躍，為此，兩國啟動聯合緝毒「火焰」專項行動，實現涉毒情報交流與信息互換。據廣東省公安廳禁毒局局長鄧建偉介紹，從2015年至今，廣東共偵辦30餘起涉澳洲毒品案件，繳獲各類毒品1,730餘公斤，製毒原料3,310公斤。

鄧建偉告訴香港文匯報記者，在中澳毒品跨國走私犯罪中，滙籍毒梟異常活躍。「我們破獲的這30多宗案件中，幾乎每宗都有『香港元素』，即香港毒梟直接操作毒品走私，或是幕後投資人。而抓獲的70多名嫌疑人，其中不少是香港籍。」

據悉，在廣東批發冰毒，每公斤價格約為2.5萬元至3萬元（人民幣，下同），而在澳洲市場上，價格最高可達每公斤50萬元。由於利潤驚人，不少走私團夥铤而走險。

廣東公安禁毒、海關緝私部門表示，將進一步加強國際警務執法合作，同時加強與香港警方、海關部門的情報交流，嚴厲打擊跨境毒品犯罪。

毒品輸澳利潤驚人
匪幫鋌而走險